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Želim prvo da zahvalim građanima i 
poslovnom sektoru u Srbiji. HVALA na 
solidarnosti koju ste pokazali kada je 
bilo nateže i na tome što ste preuzeli 
vodeću ulogu pružajući podršku 
UNICEF-u u odgovoru na pandemiju 
COVID-19. Krajem maja 2020. godine, 
privatni sektor u Srbiji bio je rangiran 
kao treći u svetu u pogledu brzine 
reagovanja u godini najveće globalne 
zdravstvene i društvene krize. Zato je 
Srbija inspiracija za druge zemlje u 
kojima UNICEF radi! U trenutku kada 
su se poslovne aktivnosti smanjivale i 
privatni sektor se suočavao sa padom 
prihoda i ekonomskom neizvesnošću, 
privreda u našoj zemlji je pokazala 
snagu odlučivši da deo svog prihoda 
usmeri ka UNICEF-u u Srbiji i 
pomogne onima čiji životi su zavisili 
od naše pomoći.  

Rezultati naših 
zajedničkih napora

Podržali smo Ministarstvo prosvete 
u stvaranju plana rada tokom 
pandemije kako bismo deci obezbedili 
pristup predškolskom obrazovanju, a 
roditelje smo podržali u organizovanju 
učenja kroz igru kod kuće. Oko 

127.250 porodica i 142.022 dece 
upisane u predškolsko obrazovanje 
imalo je direktnu korist od ove 
podrške tokom vanrednog stanja. 
UNICEF je pomogao i uspostavljanje 
otvorene nacionalne platforme za 
e-učenje edukatora, obezbedivši 
profesionalni razvoj za 52.540 
nastavnika, a Ministarstvu prosvete 
smo pomogli da organizuje snimanje 
TV časova i unapredi kompetencije 
nastavnika, psihologa i pedagoga 
kroz obuke i virtuelne onlajn platforme 
profesionalne zajednice. 

Sa ciljem većeg angažovanja 
mladih, UNICEF je prošle godine 
osnovao svoj prvi omladinski 
savetodavni odbor, koji okuplja i 
mlade osobe iz marginalizovanih 
grupa. Članovi Omladinskog odbora 
aktivno su učestvovali u brojnim 
aktivnostima tokom 2021. godine, 
uključujući pokretanje nacionalne vo 
lonterske platforme u partnerstvu sa 
Ministarstvom omladine i sporta. U 
radu platforme je učestvovalo 1020 
mladih ljudi koji su pružili vršnjačku 
podršku za 3492 dece i mladih kako 
bi se lakše izborili sa izazovima tokom 
pandemije.

Uporedo sa angažovanjem u 
suzbijanju krize izazvane korona 
virusom, uz vašu redovnu podršku 
smo nastavili da sprovodimo tekuće 
programske aktivnosti, kako bi deca 
i mladi imali kontinuiran pristup svim 
uslugama koje su neophodne za 
njihov rast i razvoj. 

Nastavili smo sa podrškom 
zdravstvenom sistemu sa posebnim 
fokusom na jačanje kapaciteta 
jedinica za neonatologiju, razvojnim 
savetovalištima i patronažnoj službi 
kako bi se usluge zdravstvene brige 
i nege nastavile i tokom krize koju je 
izazvala COVID-19 pandemija. Tako 
je svake nedelje oko 15.000 dece 
imalo pristup uslugama 600 pedijatara 
i patronažnih sestara, 80 romskih 
zdravstvenih medijatorki i više od 
200 stručnjaka iz oblasti zdravlja, 
predškolstva i socijalne zaštite koji 
rade sa malom decom sa teškoćama 
u razvoju i njihovim porodicama. 
Osigurali smo i da svi oni dopru do 
više od 47.500 roditelja putem usluga 
video savetovanja tokom vanrednog 
stanja i nakon toga. 

Deyana
Kostadinova,
direktorka
UNICEF-a
u Srbiji

© UNICEF Srbija/Vaš
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Ove godine smo započeli novi 
petogodišnji Program saradnje sa 
Vladom Republike Srbiju. Zajedno 
ćemo raditi na tome da pružimo 
jednake šanse svakom detetu da 
preživi, napreduje i postane zdrava, 
zadovoljna i produktivna odrasla 
osoba. Naš rad biće posebno 
posvećen adolescentima i mladima 
kako bi stekli veštine potrebne za rad 
i život 21. veku. Adolescenti su usled 
mera izolacije bili lišeni društvenih 
kontakata i veza sa vršnjacima, koji 
su ključni u ovoj fazi odrastanja. 
Mentalno zdravlje posebno je važno u 
detinjstvu i adolescenciji, jer se tada 
postavljaju osnove za naše kognitivne 
sposobnosti i sposobnosti učenja, 
za našu emocionalnu inteligenciju i 
otpornost na stres tokom celog života.

U identifikovanju novih, održivih 
rešenja oslanjaćemo se na saradnju sa 
partnerima i pronalaženju inovativnih 
rešenja koja donose rezultate za 
decu i porodice. Od svog osnivanja, 
pre 75 godina, UNICEF je iznalazio 
inovativna rešenja za dobrobit dece. 
Radili smo na razvoju tehnologija 
hladnog lanca vakcina, stvarali bolja 
rešenja za identifikaciju i tretiranje 
neuhranjenosti dece, razvijali 
inovativne tehnike za snabdevanje 
ruralnih zajednica čistom vodom i 
pronalazili načine da podignemo 
svetske stope imunizacije sa 15% na 
60% u toku jedne decenije.

Svet se suočava sa izazovima 
ogromnih globalnih razmera i nakon 
više od godinu dana od početka 
COVID-19 pandemije, pokazalo se da 
je njen uticaj znatno složeniji od bilo 
koje druge vanredne situacije sa kojom 
smo se borili. Zato će se UNICEF u 
Srbiji u svom radu dodatno posvetiti 
novim izazovima koje je nametnula 
pandemija, a koji će najviše uticati 
na decu i mlade. Ovo nije trenutak 
da se uplašimo pred ovim izazovima, 
upravo je ovo trenutak za delovanje. 

Zahvaljujući vašoj posvećenosti 
i poverenju zajedno možemo da 
pomognemo sadašnjim i budućim 
generacijama dece. 

Biografija
Dužnost direktorke UNICEF-a u Srbiji preuzela je 
12. oktobra 2020. godine.

Do preuzimanja dužnosti u Srbiji, bila je stalna predstavnica 
Republike Bugarske pri Kancelariji Ujedinjenih nacija u Ženevi, a 
kao članica učestvovala je i u radu Saveta za ljudska prava.

Radila i kao šefica Kabineta predsednika Republike Bugarske. Bila 
je zadužena za organizovanje političkih aktivnosti predsednika 
Republike i međunarodne pregovore.

Bila je potpredsednica Vlade i ministarka za rad i socijalnu politiku 
u prelaznoj vladi. U tom mandatu bila je zadužena za formulisanje i 
realizaciju Vladinih politika u oblastima socijalne politike i tržišta 
rada, obrazovanja, zdravstva, kulture.

Kao savetnica predsednika Vlade Republike Bugarske vršila je 
političku analizu i davala predloge za političke odluke koje se tiču 
socijalnih, kulturnih i pravnih pitanja.

Kao zamenica ministra za rad i socijalnu politiku bila je zadužena 
za formulisanje i realizaciju politike tržišta rada i sprovođenje 
operativnog programa „Razvoj ljudskih resursa“.

Obavljala je dužnost generalne direktorke Direkcije za praćenje 
prava deteta. Vršila je praćenje odeljenja za zaštitu dece, 
specijalizovanih institucija, škola, bolnica i nevladinih organizacija.

Svoju karijeru započela je kao advokatica u sopstvenoj kancelariji 
specijalizovanoj za ljudska prava, a nakon magistrature na 
univerzitetu u Sofiji. U svojoj advokatskoj praksi posebno se bavila 
pitanjima prava deteta.
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Reč koja se čekala
Četvorogodišnja Srna Staić sedi u dnevnoj sobi na sofi, okružena igračkama i jednom plavom spravicom koja podseća 

na tablet. Neumorno tipka po njoj i okreće se ka mami osmehujući se. Ta „plava spravica“ je Cboard komunikator koji 
joj je za samo osam meseci korišćenja pomogao da počne da izgovara razumljive slogove, ali i cele reči. Sada svetli 
šarenim bojama dok se iz njega čuje zvuk „igra“ zatim „beli meda“. To jasno znači da ona hoće da se igra sa mamom i 
sa belim medom.

Srna je jedno od dece koje je 
dobilo komunikator  zahvaljujući 
UNICEF-ovom projektu Za svako 
dete glas

Ivana Marković, Srnina mama, 
seća se kad joj se njena kćerka prvi 
put obratila, posle nekoliko meseci 
rada na uvođenju komunikatora u 
život porodice uz podršku logopeda 
Dnevne bolnice Instituta za mentalno 
zdravlje iz Beograda:

„Ona je u jednom momentu bila 
uznemirena i ja sam joj dodala taj 
komunikator i pitala sam je ,šta želiš?’ 
I ona je meni kliknula - da jede. Srna 
do tada NIKADA nije tražila da jede. 
To su jako velike stvari za decu sa 
problemom“, emotivno kaže Ivana 
i dodaje, „svaka majka deteta sa 
smetnjama u razvoju jedva čeka da 
njeno dete progovori i osećaj kad se 
to desi je predivan.“

Cboard komunikator, softver 
smešten u tabletu, je besplatan i 
dostupan za sve kojima je potrebna 
pomoć u komunikaciji, bilo da su 
poteškoće privremene ili trajne. U 
pitanju je besplatna aplikacija koja 
može da se preuzme sa Google 
Play Store-a i instalira na Android 
tablet. Sastoji se od velikog broja 
simbola koje prati glasovni izgovor. 
Svi nazivi grafičkih pojmova, odnosno 
simbola kao i glasovni izgovor su 
prevedeni i prilagođeni jeziku na kome 
se govori na datom području, u ovom 
slučaju srpskom. A svaka porodica 
zajedno sa stručnjakom procenjuje 
i prati u kojoj meri je komunikator 
najbolja podrška za dete.

Srna je jedno od dece koje je 
dobilo komunikator zahvaljujući 
UNICEF-ovom projektu Za svako 
dete glas, koji ima za cilj da 
poveća dostupnost augmentativne 
i alternativne komunikacione 
tehnologije (AAK) ili potpomognutu 
komunikaciju (PK) za decu ranog 
uzrasta sa kompleksnim govornim 
i komunikacionim potrebama, kao 
i da obuči profesionalce radu na 
asistivnim tehnologijama sa decom 
od najranijeg uzrasta, roditeljima i 
starateljima. UNICEF je obučio više 
od 40 profesionalaca kako da podrže 
dete od najranijeg uzrasta i porodicu 
da u svakodnevnoj komunikaciji 
koriste komunikator.
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Srnina mama Ivana kaže da pored 
komunikacionih, Srna sada iza sebe 
ostavlja i emotivne inhibicije. „Ta 
njena sreća, kada ona uspe nešto 
da kaže, kada ona uspe da ispolji 
bilo koju emociju, prvo što mnogo 
malo imamo tih momenata kada ona 
vrišti, kada je nervozna jer ne zna 
da ispolji nešto što hoće da kaže, ali 
drugo, ta njena sreća da ona uspe 
sa nekim da komunicira je po meni 
fantastična,“ kaže Ivana.

Nataša Milenković Srećković, 
logoped koja radi sa Srnom i njenom 
porodicom kaže da Srna svakog 
dana izgovara nove reči i da je u 
stanju da sa roditeljima komunicira o 
svojim željama i potrebama, kao i da 
se igra sa roditeljima i da učestvuje 
u svim kućnim rutinama. Smatra da 
je Srninom uspehu razvoja govora 
mnogo doprinelo to što su se roditelji 
potrudili da u svim situacijama koriste 
komunikator, ali i to što su počeli da 
ga koriste na ranom uzrastu.

„Veoma je veliki doprinos i značaj 
koji upotreba asistivne tehnologije 
može da ima kod dece na ranom 
uzrastu. I roditelji su bili veoma 
uspešni u primeni komunikatora jer 
su ga oni koristili ne samo u radu 
sa stručnjacima na tretmanima, 
već svakog dana, kod kuće, kada 
učestvuje u porodičnim rutinama, 
za vreme ishrane, kada se igraju sa 
detetom, kada čitaju priče, to je ono 
što je pomoglo devojčici da na kraju 
razvije i verbalnu komunikaciju“, 
objašnjava Nataša.

U pauzi igranja sa prepoznavanjem 
slika na puzlama, gde Srna sada mami 
već potpuno jasno izgovara neke 
reči kao što su „mesec“, „beba“, „da 
jede“, mama Ivana Marković kaže da 
je prilično sigurna da je Srni pomoglo 
to što je na ranom uzrastu počela da 
koristi komunikator.

Zato je UNICEF u Srbiji prihvatio 
inicijativu da u saradnji sa partnerima 
razvije i probno primeni prvi 
komunikator na srpskom jeziku 
za podršku deci. U saradnji sa 
predstavnicima akademskih institucija 
i praktičarima iz zdravstvenog i 
obrazovnog sistema u koordinaciji 
škole za osnovno i srednje 
obrazovanje Milan Petrović iz Novog 
Sada, Cboard komunikator sa oko 
600 najfrekventnijih reči dece ranog 
uzrasta, uspešno je probno primenjen 
u 50 porodica iz Beograda, Novog 
Sada i Sremske Mitrovice.

Zahvaljujući ovoj inicijativi dece 
sa   poteškoćama u komunikaciji su 
dobila podršku da razviju interakciju 
sa svojim okruženjem, da prevaziđu 
probleme u govoru i komunikaciji 
i da učestvuju u obrazovanju i 
drugim socijalnim aktivnostima od 
najranijeg uzrasta. Ohrabren odličnim 
rezultatima, UNICEF će nastaviti 
podršku širenju upotrebe ovog rešenja 
u drugim zemljama regiona. 

Mnogo dece poput Srne imaju
poteškoće sa razvojem komunikacije

i govornih sposobnosti. 

© UNICEF Srbija /Vaš
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Veliko nam je zadovoljstvo da Vas 
obavestimo da je sajt digitalni-vodic.
ucpd.rs osvojio priznanje u okviru 
izbora Top 50 – najbolje online stvari, a 
u kategoriji Obrazovanje i kultura, dok 
je sajt halobeba.rs osvojio priznanje 
u okviru kategorije Dom i zabava, u 
okviru izbora Top 50 – najbolja onlajn 
ostvarenja, koji je jedini zvanični 
izbor najboljih sajtova, stranica na 
društvenim mrežama i aplikacija u 
Srbiji. Ove priznanja se već 24 godine 
dodeljuju u organizuje PC Press-a.

Halo Beba vebsajt je interaktivni 
vodič kroz roditeljstvo i razvoj malog 
deteta sa nizom sadržaja i novim 
iskustvom učenja za roditelje. Kroz 
Halo Beba sajt roditelji su dobili 
ažurirani sadržaj koji se odnosi na 
praćenje rasta i razvoja deteta u ranom 
uzrastu, dojenje, ishranu, imunizaciju, 
planiranje lekarskih pregleda, ideje 
za podsticanje razvoja kroz igru, 
razgovor, čitanje sa decom, odgovore 
na roditeljske zabrinutosti i mnogo 
drugih tema. Informacije i saveti su 
zasnovani na najnovijim svetskim 
saznanjima o razvoju deteta, a 
stručnjaci Gradskog zavoda za javno 
zdravlje su ih prilagodili za mame i tate 
u Srbiji. Sajt je razvio Gradski zavod 
za javno zdravlje Beograd uz podršku 
partnerstva između UNICEF-a u Srbiji 
i kompanije Nordeus.

Sajt Digitalni vodič nastao je u 
okviru projekta „Bezbedan internet 
za celu porodicu“ koji su pokrenuli 
UNICEF i Telenor, a sprovode 
Ministarstvo prosvete, nauke i 
tehnološkog razvoja i Užički centar 
za prava deteta. Vodič je namenjen 
roditeljima i starateljima, vaspitačima 
i učiteljima dece uzrasta četiri do 
osam godina, i i svima koji učestvuju 
u obrazovanju i vaspitanju dece, kao 
i deci sa ciljem da se informišu o 
načinima na koje mogu da doprinesu 
bezbednom i konstruktivnom 

korišćenju digitalnih uređaja i interneta 
kod dece predškolskog i mlađeg 
školskog uzrasta. Vodič objašnjava 
kako pametno i bezbedno koristiti 
digitalne tehnologije. Digitalni vodič 
za bezbednost dece na internetu 
se koristi u školama i predškolskim 
ustanovama, kao i udruženjima 
roditelja i vaspitača širom Srbije.

„Zahvaljujemo na izuzetnim 
priznanjima koja smo dobili za web site 
Halo Beba i za sajt Digitalni vodič. To 
je veliki podsticaj za naš rad na širenju 
partnerstava koja omogućavaju 
osnaživanje svih sistemskih rešenja 
koja pružaju efikasnije, pouzdanije 
usluge i informacije u realnom 
vremenu, u korist dece i porodica. 
Posebno nam je drago što su ova 

priznanja namenjena saradnji koja 
obuhvata javni i privatni sektor i 
uključuje stvaranje tehnoloških 
rešenja koja su pouzdana, inkluzivna 
i održiva. Zahvaljujemo Nordeusu 
i Telenoru, našim strateškim 
korporativnim partnerima, bez čije 
finansijske podrške i stručnog znanja 
ova rešenja ne bi bila moguća,” izjavila 
je Vesna Savić Đukić, šefica odseka 
za saradnju sa privatnim sektorom  
UNICEF-a u Srbija.

Članovi žirija ovogodišnjeg 
izbora su bili Anđelka Ducić, CEO 
Symbiotica, Istok Pavlović, internet 
marketing ekspert, Sanja Lalević, 
Facebook Lead za Srbiju u okviru 
Httpoola i Uroš Bogdanović, radijski 
konsultant i voditelj. 

UNICEF osvojio dva priznanja za onlajn 
ostvarenja po izboru časopisa PC Press

http://digitalni-vodic.ucpd.rs/
http://digitalni-vodic.ucpd.rs/
https://www.halobeba.rs/
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UNICEF Omladinski odbor - Aktivni mladi 
za bolju budućnost svojih vršnjaka

Dajući mladima nadu u budućnost 
i motivaciju za angažovanje, prostor 
da se njihov glas čuje i specifične 
mogućnosti za razvoj veština ostali 
su u centru pažnje i 2020. godine. 
U sklopu toga, UNICEF u Srbiji 
je osnovao svoj prvi omladinski 
savetodavni odbor, uključujući i mlade 
osobe iz marginalizovanih grupa, kako 
bi što relevantnije savetovao UNICEF 
u svom angažmanu sa mladim 
ljudima i podelio svoja iskustva sa 
kreatorima politika u našoj zemlji. 
Članovi Omladinskog odbora aktivno 
su učestvovali u nizu aktivnosti tokom 
cele godine, uključujući pokretanje 
nacionalne volonterske platforme u 
saradnji sa Mladim Istraživačima Srbije 
a uz podršku Ministarstva omladine i 

sporta (MoS). Ovoj inicijativi priključilo 
se više od 1.000 mladih ljudi i time 
pružilo kritičnu vršnjačku podršku za 
3.492 vršnjaka kako bi se lakše kretali 
kroz izazove vezane za pandemiju 
COVID-19. Problemi sa mentalnim 
zdravljem, vršnjačka podrška, 
prevod edukatvnih materijala, širenje 
prverenih informacija o pandemiji, 
samo su neki od zadataka kojima su 
se volonteri i članovi omladinskog 
odbora bavili. 

Tokom prethodne dve godine, 
Odbor je učestvovao u omladinskim 
dijalozima u Novom Sadu, Beogradu i 
Užicu, kampanjama o podizanju svesti, 
o izabranim temama i misiji UNICEF-a, 
omladinskim konsultacijama, 
promovisanju platforme U-Report. 

Davali su preporuke za organizovanje 
obuka za svoje vršnjake kako bi stekli 
nova znanja i veštine za pronalaženje 
i implementiranje inovativnih rešenja 
za bolji položaj i veću uključenost svih 
mladih u društvu.

Odbor je aktivno uključen i 
u razvijanje mehanizama za 
učestvovanje mladih, uključujući 
platformu U-Report koja je okupila 
preko 8.000 adolescenata i mladih 
u Srbiji, volontersku inicijativu 
Volonteri na mreži, kao i programe 
i obuke za razvoj veština, koji su 
tokom 2020. godine obuhvatili preko 
1.200 mladih koji su unapredili svoje 
preduzetničke i digitalne veštine, kao 
i veštine potrebne za zapošljivost i 
samostalnost.

© UNICEF Srbija/Pančić
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Interdisciplinarni kursevi za učenike gimnazije

Trenutna epidemiološki nestabilna 
situacija i hibridna nastava koja se 
jednim delom odvija u digitalnom 
okruženju, a sa druge strane težnja 
našeg obrazovnog sistema da 
ponudimo učenicima, kada god 
je to moguće, da neku pojavu/
događaje celovito sagledaju, kroz 
interdisciplinarnu, interaktivnu 
nastavu bila je povod za kreranje 
interdisciplinarnih kurseva za učenika 
gimnazija.  Digitalna Srbija i Fondacija 
Petlja u saradnji sa UNICEF-om 
planirali su kreiranje tri takva kursa.  
U pitanju su kursevi pod nazivom 
Epidemija, Algoritamska umetnost i 
Simulacija. © UNICEF Srbija

Olga Dević, članica Odbora od 
njegovog uspostavljanja kaže da su 
mladi i pored izazova i rizika usled 
pandemije pokazali veliku solidarnost, 
zrelost, želju i motivaciju da i u kriznim 
trenucima doprinesu svojoj zajednici 
i vršnjacima kroz volonterske 
aktivnosti.

,,Ovakva i druga zalaganja 
dodatno pokazuju ogroman potencijal 
nas mladih koji smo spremni da 

sami kreiramo svoje šanse, ali je 
za to neophodno da naš glas usliše 
donosioci odluka. Aktivno učešće 
mladih u društvenim procesima 
ne sme biti privilegija već obaveza 
društva da to neguje i podrži. Sada, 
kad je više nego ikada važno čuti, 
preneti, ali pre svega razumeti 
stavove i stvarne potrebe mladih, 
Omladinski odbor UNICEF-a će biti 
još aktivniji u slanju poruka da je glas 
mladih važan”, kaže Olga.

Odbor ima velike planove za naredni 
period kako bi osigurao prostor za 
mlade da budu deo zagovaračkih i 
pregovaračkih inicijativa UNICEF-a, 
da veći broj mladih, posebno onih 
iz najugroženijih i marginalizovanih 
grupa, bude bolje informisan o 
mogućnostima uključivanja, kao i da 
se mišljenja i preporuke mladih uvaže 
u donošenju strateških odluka koje ih 
se tiču. 

Cilj kreiranja ovih interdisciplinarnih, onlajn kurseva je :

 ■ da učenici steknu funkcionalna znanja koja mogu primeniti i na osnovu kojih mogu razumeti pojave i 
događaje u svakodnevnom životu,

 ■ da obezbedi  kontekst u kome  mogu razvijati i praktikovati svoja znanja i veštine važne za učešće u zajednici,
 ■ da nastava bude interdisciplinarna i da problem epidemije učenici sagledaju celovito,
 ■ da nastava bude interesantnija, životnija, interaktivnija, a znanja koja se usvajaju trajnija jer su funkcionalna 

i logički povezana sa već postojećim iskustveno stečenim znanjima,
 ■ da podrži nastavnike u radu u novonastaloj epidemiološki nestabilnoj situaciji,
 ■ da se nastavnicima ponudi kvalitetni interdisciplinarni kursevi, koji mogu poslužiti kao model za kreiranje 

drugih interdisciplinarnih, tematskih kurseva
 ■ da se podstakne veća primena interdisciplinarne nastave u školama
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Prvi od tri planirana interdisciplinarna 
kursa pod nazivom Epidemija već 
je kreiran i nalazi se na onlajn 
platformi net.kabinet https://petlja.
org/net.kabinet. Sam kurs je nastao 
kroz saradnju hemičara, biologa, 
softverskih inženjera, psihologa, 
pedagoga, ilustratora, animatora, a u 
ulozi naratora u edukativnim videima 
koji su deo kursa se pojavljuje i 
glumac Miloš Biković. Namenjen je, 
pre svega, učenicima trećeg razreda 
gimnazije, a pojedine njegove 
delove mogu koristiti i učenici ostalih 
razreda gimnazije. Prilikom izbora 
teme kursa smo se vodili načelom 
„životne blizine“, tačnije na stanovištu 
smo da trenutno ne postoji aktuelnija 
globalna/lokalna tema. Povezanost 
teme kursa sa svakodnevnim životom 
učenika je očigledan.

U slučaju kursa Epidemija je 
primenjena fenomenološki orijentisana 
integracija nastavnih sadržaja koja 
jednu pojavu epidemiju sagledava 
u celosti, a ne „isparcelisano“ kroz 
nastavne predmete.

Kurs je kreiran na osnovu zvaničnih 
programa nastave i učenja predmeta 
Biologije, Hemije, Matematike i 
Računarstva i informatika, definisanih 
opštih međupredmetnih kompetencija 
za kraj srednjeg obrazovanja kao i 
standarda postignuća za kraj opšteg 
srednjeg obrazovanja. Kroz kurs 
Epidemija integrisane su različite 
strategije učenja kao što su učenje 
kroz istraživanje, učenje zasnovano 
na imaginaciji, učenje kroz rešavanje 
problema, iskustveno učenje, a 
moguće je ostvariti i situaciono i 
vršnjačko učenje. Kurs Epidemija 
ne podrazumeva samo ovladavanje 
znanjima (činjenicama, zakonitostima 
i sl.) i razumevanje mehanizama 
nastanka epidemije, već i formiranje 
stavova i sistema vrednosti, a 
naročito izgradnju odgovarajućeg 
ponašanja tako da ishod ovog kursa 
bude najdirektniji doprinos razvijanju 
kompetencija za odgovoran odnos 
prema zdravlju i okolini. U tu svrhu je u 
okviru kursa  kreirano obilje materijala 
koji obuhvataju ilustracije, video 
materijale, primere ogleda, ali i kvizova 
koji su ne samo u službi praćenja 
i vrednovanja ostvarenosti ishoda 
učenja već i u službi osposobljavanja 

učenika za samoprocenjivanje svojih 
postignuća, jer se rezultati kviza 
automatski prikazuju.

Pored kursa koji je dostupan 
nastavnicima i učenicima, za 
nastavnike je pripremljeno i uputstvo 
za primenu ovog kursa u nastavi. 
Kreirano uputstvo prevazilazi 
nivo konkretnog  uputstva za ovaj 
kurs i u pojedinim segmentima 
predstavlja „mini vodič“ za kreiranje 
interdisciplinarnih, tematskih kurseva. 
Ono obuhvata pitaanja izbora teme 
kursa, interdisciolinarno, tematsko 
planiranje nastave na osnovu 
kursa, predloge efikasnih načina 
za angažovanje učenika tokom 
kursa, kao i mogućnosti praćenja i 
vrednovanja procesa učenja tokom 
kursa.

Jedan od motiva za kreiranje 
ovakvih kurseva je bio da se ne proputi 
trenutni, pogodan trenutak jer nastava 
u digitalnom okruženju pogoduje 
realizaciji interdisciplinarne nastave 
s obzirom da omogućava fleksibilan 
raspored, zajedničko prisustvo više 
nastavnika različitih predmeta na 
časovima i sl. što su prepreke klasične 
nastave koje nastavnici često navode. 

Ukratko, kurseve karakteriše: iterdisciplinarnost, integrativnost, interaktivnost, zanimljivost, uzrasno bliska 
forma, funkcionalna znanja, povezanost sa svakodnevnim životom, rzvijanje međupredmetnih kompetencija, 
timski rad i saradnja kako meću nastavnicima tako i među učenicima, učenje učenika kako da uče... 

Kurs Epidemija 
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UNICEF je isporučio ličnu zaštitnu 
opremu za zdravstvene radnike u 
KOVID bolnici u Batajnici i Kliničkom 
centru Srbije. Zahvaljujući donaciji 
Johnson & Johnson Fondacije 
i kompaniji Janssen Srbija (deo 
farmaceutske kompanije Johnson & 
Johnson), vrednoj 70.000 američkih 
dolara, nabavljeno je 3000 zaštitnih 
vizira, 2000 komada jednokratnih 
rukavica, 2000 skafandera, 10.000 
mantila i 8000 KN 95 maski.

„UNICEF nastavlja da daje svoju 
punu podršku nacionalnim naporima 
da se zaštiti stanovništvo kroz nabavku 
potrebne opreme za zdravstveni 
sistem. Poslovna zajednica pokazala 
je istinsku solidarnost, i u uslovima 
ekonomske neizvesnosti deo svojih 
prihoda opredelila za pomoć društvu. 
Samo u Kovid bolnici u Batajnici vrši 
se oko 1600 presvlačenja zaposlenih 
dnevno da bi se zdravstveni radnici 
zaštitili od infekcije kada ulaze u 

crvenu zonu. Veoma cenimo doprinos 
Johnson & Johnson Fondacije 
našem radu – posebno u vanrednim 
situacijama poput ove sa kojom se 
sada svi suočavamo. Zahvaljujući 
njihovoj podršci možemo efikasnije 
da se izborimo sa korona virusom i 
sačuvamo živote ljudi u Srbiji“, izjavila 
je Vesna Savić Đukić, šefica sektora 
za saradnju sa privatnim sektorom.

Direktorka Kovid bolnice u Batajnici, 
dr Tatjana Adžić Vukičević izrazila je 
zahvalnost UNICEF-u za donaciju 
zdravstvenom sistemu naše zemlje.⠀

„U ime svi zaposlenih u Kovid 
bolnici u Batajnici i u moje ime, želim 
da izrazim zahvalnost UNICEF-u 
i kompaniji Janssen na pomoći 
koju su pružili Kovid bolnici u vidu 
lične zaštitne opreme i sredstava 
za dezinfekciju. Ovde se trenutno 
nalazi oko 400 bolesnika, od kojih 
je u jedinicama intenzivnog lečenja 
njih 50. Ovde je danonoćna borba 

za život ljudi koji pristižu ne samo iz 
Beograda, već iz cele Srbije. Nadam 
se da ćemo sa procesom imunizacije 
za 2 ili 3 meseca stati na put ovoj 
bolesti i da ćemo se vratiti u normalne 
tokove života“, izjavila je direktorka 
Kovid bolnice u Batajnici, dr Tatjana 
Adžić Vukičević.

Predstavnici kompanije Janssen 
Srbija (deo farmaceutske kompanije 
Johnson & Johnson) izjavili su da su 
ponosni na partnerstvo Johnson & 
Johnson Fondacije sa UNICEF-om, 
putem kojeg je obezbeđena donacija 
zaštitne opreme za zdravstvene 
radnike Republike Srbije u borbi protiv 
korona virusa, u vrednosti od 70.000 
američkih dolara.

Johnson & Johnson Fondacija 
ovom donacijom, u saradnji sa 
UNICEF-om u Srbiji, učestvuje u 
nabavci neophodne medicinske 
opreme, koja će unaprediti i ojačati 
zdravstveni sistem Srbije. 

© UNICEF Srbija/Shubuckl

UNICEF i Johnson & Johnson 
Fondacija nabavili ličnu zaštitnu 
opremu za zdravstvene radnike
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Vodeće avio-kompanije spremne da pomognu 
UNICEF-u u istorijskoj misiji transporta 
COVID-19 vakcina širom sveta

UNICEF je  pokrenuo Humanitarnu 
avio-inicijativu koju pokrivaju rute do 
više od 100 zemalja, a predstavlja 
podršku COVAX-u – globalnom 
programu posvećenom pravičnoj 
raspodeli COVID-19 vakcina. 
Na osnovu COVAX-ovog plana 
predviđene distribucije za prvu fazu 
raspodele, 145 zemalja dobiće doze 
dovoljne za imunizaciju, u proseku, 
oko 3 procenta svoje populacije 
počevši od prve polovine 2021. 
godine, pod uslovom da svi zahtevi 
budu zadovoljeni i u skladu sa finalnim 
planovima raspodele.

U okviru ovog jedinstvenog 
poduhvata, 10 vodećih avio-kompanija 
potpisuju sporazume sa UNICEF-om u 
znak podrške prioritizaciji dostavljanja 
COVID-19 vakcina, osnovnih lekova, 

medicinskih aparata i druge preko 
potrebne opreme neophodnih za 
borbu protiv pandemije. Inicijativa 
će biti dugoročna, delovaće kao 
globalni mehanizam za logistiku 
i pripremljenost i u slučaju drugih 
humanitarnih i zdravstvenih kriza.

„Dostavljanje ovih vakcina koje 
spasavaju živote je monumentalan 
i kompleksan poduhvat uzimajući 
u obzir količine koje je potrebno 
transportovati, hladni lanac koji treba 
obezbediti, broj očekivanih dostava i 
broj lokacija koje treba pokriti”, rekla 
je Etleva Kadili, direktorka UNICEF-
ovog sektora za nabavke. „Zahvalni 
smo ovim avio-kompanijama što su 
udružili snage sa UNICEF-ovom 
Humanitarnom avio-inicijativom da bi 
podržali transport COVID-19 vakcina“.

Osim što će transport ove opreme 
za spasavanje života imati prioritet, 
avio-kompanije će takođe preduzeti 
sve neophodne mere koje se tiču 
bezbednosti i kontrole temperature, 
a povećaće učestalost letova ka 
destinacijama gde je to najpotrebnije. 
Njihovo zalaganje je ključno za 
pravovremenu i sigurnu isporuku 
vakcina i neophodne opreme.

Bezbedan, pravovremen i efikasan 
transport opreme za spasavanje 
života od najveće je moguće važnosti 
da bi neophodna nega bila dostupna 
deci i porodicama. COVAX isporuke 
i vakcinacija zaposlenih u prvim 
redovima borbe protiv pandemije 
omogućiće zdravstvenim i socijalnim 
službama da bezbedno obavljaju svoj 
posao. 

© UNICEF/UNI319459/Rocio Ortega
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UNICEF u Srbiji
Svetozara Markovića 58
11000 Beograd
Srbija

Tel: 011 / 3602 104
mail: belgrade@unicef.org

Website: www.unicef.org/serbia
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